Matematiikan propedeuttinen kurssi 50p/ 3ov
1. vilikoe 5.10.2007.

Tentisséd saa olla mukana kirjoitusvélineiden liséksi laskin ja MAOL-taulukkokirja
sekéd pienet evdidt. Muista aina perustella ratkaisusi!

1. Ratkaise
a) 2° — 322 —Tr +21 =0,
b) 4z + |4 — z| = 2,

c) §+\/2x— =2+Vz—1.

2. Ratkaise
-3 2z
> —1
B} :c—2+;r+l = 7
b) V2z >4 —z.

3. Joukko opiskelijoita pédétti lahted hyvin menneen tentin jélkeen istumaan il-
taa kaupungin anniskeluravintoloihin. He tekivit keskuudessaan kyselyn, kuka
menisi minnekin. Tuloksena oli, ettd kahdeksasosa aikoi suunnata paikkaan A,
kuudennes valitsi kohteeksi paikan B ja neljd kertaa niin paljon kuin noiden
kahden erotus pdétti suunnistaa paikkaan C. Viidennes pa#tti pitkéin harkin-
nan jilkeen odottaa kuitenkin tentin tuloksia eikd suunnannut ollenkaan illan-
viettoon. Loput 41 henkildd eivdt vield kyselyhetkelld osanneet padttdd illan
ohjelmastaan.

Muodosta ylld olevaa tilannetta kuvaava yhtélo ja ratkaise sen avulla, montako
opiskelijaa joukossa kaikkiaan oli?

4. Ratkaise

a) logs(z + 1) = 7 — logs(2z + 5),
b) e < .



